
Свярд лоў ская воб ласць раз-
мя шча ец ца на мя жы дзвюх час-
так све ту: Еў ро пы i Азii. Па аб'-
ёме вы пус ка е май пра мыс ло вай 
пра дук цыi яна зай мае дру гое 
мес ца ў Ра сii, са сту па ю чы па 
гэ тым па каз чы ку толь кi Пад-
мас коўю. Якiя кi рун кi су пра-
цоў нiц тва па мiж прад пры ем-
ства мi Бе ла ру сi i гэ та га ра сiй-
ска га рэ гi ё на ў пра мыс ло вай 
сфе ры з'яў ля юц ца пры яры тэт-
ны мi? На гэ та i шэ раг iн шых 
пы тан няў ка рэс пан дэнт «Звяз-
ды» па пра сiў ад ка заць пер ша-
га на мес нi ка стар шы нi ўра да 
Свярд лоў скай воб лас цi, мi нiст ра пра мыс-
ло вас цi i на ву кi Ана то ля ГРЭ ДЗI НА.

— За апош нiя га ды су пра цоў нiц тва прад-
пры ем стваў Ся рэд ня га Ура ла i Рэс пуб лi кi 
Бе ла русь вый шла на якас на но вы ўзро вень. 
У пер шую чар гу, гэ та да ты чыц ца ма шы на-
бу даў нi чай га лi ны. Акра мя та го, мы шу ка-
ем пунк ты су да кра нан ня ў ляс ной iн дуст-
рыi, да рож ным бу даў нiц тве. На прык лад, у 
2008 го дзе на ба зе ад кры та га ак цы я нер на га 
та ва рыст ва НПК «Урал ва гон за вод» ар га-
нi за ва на вы твор часць кар' ер ных са ма зва-
лаў «Бе лАЗ». Ужо са бра ны дзве ма шы ны. 
Iдуць ак тыў ныя пе ра га во ры аб ар га нi за цыi 
су мес на га прад пры ем ства па се рый най 
збор цы са ма зва лаў на вы твор чых пло шчах 
«Урал ва гон за во да». На пер шым эта пе мы 
пла ну ем збi раць у Нiж нiм Та гi ле да са ра ка 
ма шын у год.

У нас ёсць доб рыя перс пек ты вы ўза е ма-
дзе ян ня па вы пус ку чы гу нач най тэх нi кi. У 
Бе ла ру сi «Урал ва гон за во дам» i «Бе лА Зам» 
ство ра на су мес нае прад пры ем ства — ак цы я-
нер нае та ва рыст ва «Ма гi лёў скi ва го на бу даў-
нi чы за вод», якое атры ма ла 400 кам плек таў 
паў ва го наў. З 2005 го да «Урал ва гон за вод» 
рэ гу ляр на вый грае тэн да ры на па стаў ку ва-
го наў-цыс тэр наў для Бе ла рус кай чы гун кi i 
за па сных час так для ўнi тар на га прад пры ем-
ства «Бел чы гунс наб». А ў 2008 го дзе за клю-

чыў з бе ла рус кi мi парт нё-
ра мi шэ раг кант рак таў на 
па стаў ку чы гу нач най, да-
рож на-бу даў нi чай тэх нi кi 
i за па сных час так больш 
чым на паў та ра мiль яр да 
ра сiй скiх руб лёў. За раз 
вы ву ча ец ца маг чы масць 
па шы рэн ня пе ра лi ку па-
ста вак за па сных час так 
для гру за вых ва го наў.

Мы ма ем на мер пра-
доў жыць су пра цоў нiц тва 
ў сфе ры энер ге тыч на-
га ма шы на бу да ван ня ў 
рам ках па гад нен ня, якое 

пад пi са на ў 2008 го дзе аб' яд нан нем 
«Бел энер га» з ак цы я нер ны мi та ва-
рыст ва мi «Ураль скi тур бiн ны за вод» 
i «Сэр вiс ная служ ба Ураль ска га тур-
бiн на га за во да». Ка лi га ва рыць пра 
кан крэт ныя пра ек ты, то спе цы я лiс ты 
Свярд лоў скай воб лас цi ўзя лi ўдзел у ка пi таль-
ным ра мон це тур ба аг рэ га таў мiн скiх ЦЭЦ-3 
i ЦЭЦ-4. За пла на ва ныя па стаў кi за па сных 
час так для ЦЭЦ-4 i ка пi таль на га ра мон ту 
агрэ га таў На ва по лац кай ЦЭЦ. Мi нiс тэр ствам 
пра мыс ло вас цi i на ву кi Свярд лоў скай воб-
лас цi су мес на з ак цы я нер ным та ва рыст вам 
«Ураль скi тур бiн ны за вод» пра ве дзе ны ана-
лiз аб ста ля ван ня i тэр мi наў яго экс плу а та цыi 
на бе ла рус кiх ЦЭЦ. На пад ста ве атры ма ных 
звес так пад рых та ва ныя лiс ты ў «Бел энер га» i 
Мi нiс тэр ства энер ге ты кi Рэс пуб лi кi Бе ла русь з 
пра па но ва мi аб вы ка ры стан нi пра дук цыi, што 
вы пус ка ец ца на Ся рэд нiм Ура ле, пры пра вя-
дзен нi ма дэр нi за цыi i за ме ны аб ста ля ван ня 
бе ла рус кiх ЦЭЦ.

— Вя до ма, што ме ды цын скiя ўста но вы 
Бе ла ру сi пра явi лi цi ка васць да ме ды цын-
скай тэх нi кi i аб ста ля ван ня, якое вы пус-
ка ец ца на прад пры ем ствах Свярд лоў скай 
воб лас цi. Якiя перс пек ты вы раз вiц ця су-
пра цоў нiц тва ў гэ тай сфе ры?

— Са праў ды, у пер шым паў год дзi 2008 го-
да прад пры ем ства «Бел мед тэх нi ка» за ку пi ла 

ў Свярд лоў скай воб лас цi ме ды цын скай тэх-
нi кi i аб ста ля ван ня амаль на паў та ра мiль ё на 
ра сiй скiх руб лёў. Ду маю, гэ та толь кi па ча так. 
Тым больш, што Ураль скi оп ты ка-ме ха нiч ны 
за вод вя дзе не каль кi пра ек таў па пра соў ван-
нi ме ды цын скай тэх нi кi ўлас най вы твор час цi 
ў Бе ла ру сi. Звя за ны яны з за бес пя чэн нем 
ро да да па мож ных уста ноў iн ку ба та ра мi IДН-
03 i па стаў ка мi аб ста ля ван ня для аў та ма бi-
ляў хут кай да па мо гi. У перс пек ты ве маг чы-
мая ар га нi за цыя вы твор час цi ме ды цын ска га 
аб ста ля ван ня, якое рас пра ца ва на ўраль скi мi 
прад пры ем ства мi, у сва бод най эка на мiч най 
зо не «Ма гi лёў».

— Якiя су мес ныя пра ек ты мяр ку ец ца 
рэа лi за ваць у ляс ной iн дуст рыi?

— У Свярд лоў скай воб лас цi па ча ла-
ся рэа лi за цыя пра гра мы су пра цоў нiц тва 
Ураль ска га ляс но га тэх на пар ка УГЛТУ з бе-
ла рус кi мi прад пры ем ства мi. У пры ват нас цi, 
су мес на ства ра ец ца Цэнтр на ву чан ня апе-
ра та раў скла да най ле са на рых тоў чай тэх нi кi. 
На вы яз ным па ся джэн нi Ураль ска га Са ю за 
ле са пра мыс лоў цаў у Верх няй Сi ня чы се пра-

ве дзе ная вы твор чая дэ ман стра цыя ле са на-
рых тоў чай тэх нi кi бе ла рус кай вы твор час цi. 
Ле са пра мыс ло выя прад пры ем ствы Свярд-
лоў скай воб лас цi пад рых та ва лi пра па но вы 
па вы ка ры стан нi су час най тэх нi кi прад пры-
ем ства «Амка дор» i Мiнск ага трак тар на га 
за во да на ле са на рых тоў ках. На Ся рэд нiм 
Ура ле вы ву ча юц ца маг чы мас цi ўдзе лу бе ла-
рус ка га бо ку ў тэх нiч ным пе ра ўзбра ен нi дрэ-
ва ап ра цоў чых i цэ лю лоз на-па пя ро вых прад-
пры ем стваў Свярд лоў скай воб лас цi. Акра мя 
та го, ак цы я нер ныя та ва рыст вы «Юша лiн скi 
ДАК» i «ТПФ ЮТ» га то выя ар га нi за ваць на 
сва iх пра мыс ло вых пля цоў ках су мес на з бе-
ла рус кiм бо кам вы твор часць мэб лi.

Упэў не ны, што iн тэ гра цыя вя лiз на га iн тэ-
ле кту аль на га i вы твор ча га па тэн цы я лу Рэс-
пуб лi кi Бе ла русь i Свярд лоў скай воб лас цi 
ў рам ках пра мыс ло вых пра ек таў да зво лiць 
вы вес цi на шы прад пры ем ствы на якас на но-
вы ўзро вень, бу дзе са дзей нi чаць са цы яль на-
эка на мiч на му раз вiц цю ба коў.

Ма тэ ры я лы пра ек та пад рых та ваў да 
дру ку Ба рыс ЗА ЛЕС КI.

Рэ гi ё ны Ра сii — у Бе ла ру сi
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